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Campagne ‘Gezond uit eigen grond’  -  Stand van zaken

Eind maart 2015 lanceerde de minister de campagne ‘Gezond uit eigen grond’. De 
website www.gezonduiteigengrond.be zet de belangrijkste vuistregels voor gezonde 
groenten en eieren uit de eigen tuin op een rijtje. Met een onlinevragenlijst kan men ook 
advies krijgen over zijn/haar tuingrond. Een vruchtbare bodem zonder vervuiling is 
essentieel voor een gezonde moestuin.

1. Hoeveel bestellingen of downloads waren er tot op heden van de folder ‘Gezond 
tuinieren? Zo doe je het!’?

2. Via de tool ‘doe de test’ kan men een groente- en/of kippenvragenlijst invullen. 

Kan de minister een overzicht geven van het aantal ingevulde vragenlijsten sinds de 
start van de campagne? 

3. Men kan ook een ‘aanvraagformulier bodemanalyses tuin‘ indienen en laten 
uitvoeren. 

Hoeveel aanvragen werden reeds ingediend? Hoeveel analyses werden effectief 
uitgevoerd? Zijn er ook weigeringen? Wat is de kostprijs van zo’n bodemanalyse? 
Wie betaalt de analyse? 

4. Na de bodemanalyse kan men de labogegevens ingeven via de website 
gezonduiteigengrond.be. 

Hoeveel gegevens werden al ingevuld sinds de start van de campagne? Hoeveel 
resultaten voor analyses groentetuin en hoeveel voor analyses kippenren? Worden 
deze gegevens bewaard voor onderzoek?
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1. Tot begin november 2015 werden er 3.873 folders besteld en opgestuurd. De folder 
werd ook verspreid tijdens de Radio 2 Tuindag op 1 mei 2015 en tijdens het 
Natuurfestival in het milieu-educatief centrum De Nachtegaal in De Panne op 4 
oktober 2015.

2. Tot begin november 2015 werd er 2.259 keer gestart met het doorlopen van de 
groentevragenlijst en 743 keer met het doorlopen van de kippenvragenlijst.

3. Het aanvraagformulier ‘bodemanalyse tuin’ is een document dat kan gebruikt worden 
om een bodemanalyse aan te vragen bij een erkend labo. Het aantal downloads zegt 
echter niets over het aantal aangevraagde analyses aangezien het downloaden op zich 
niet betekent dat een analyse ook effectief werd aangevraagd.
De prijs voor een labo-onderzoek varieert naargelang de stoffen die worden 
geanalyseerd. Een analyse van zware metalen kost gemiddeld 55 euro. Indien ook 
PAK’s en minerale olie worden geanalyseerd, kan de prijs oplopen tot 200 euro. 
Analyses voor dioxines of PCB’s kosten 300 tot 800 euro. De prijs verschilt uiteraard 
ook van labo tot labo. Analysekosten zijn voor eigen rekening van de burger.

4. Tot begin november 2015 werden 73 analyseresultaten ingevuld voor de groentetuin 
en 11 analyseresultaten voor de kippenren. De ingevulde gegevens worden niet 
bewaard voor verder onderzoek omwille van privacy-redenen.


